

**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ,
МОЛОДЕЖИ И СПОРТА
АДМИНИСТРАЦИИ
СВЕРДЛОВСКОГО РАЙОНА**
Садовая ул., д.45, п. Змиевка, 303320
Телефон (48645) 2-14-33
Факс (48645) 2-14-33
E-mail: otdeLOBraz@mail.ru
22 ноября 2021 г. № 2537

Руководителям
общеобразовательных
учреждений

Управление образования, молодежи и спорта администрации Свердловского района направляет аналитическую справку по итогам мониторинга работы каникулярных профориентационных школ. Мониторинг проведён в соответствии с Приказом управления образования, молодежи и спорта от 25.08.2021г. №169.

Приложение на 3 л. в 1 экз.

Начальник управления



О.А. Алешонкова

Исп. Подделкова Н.А.
2-16-45

Аналитическая справка по результатам мониторинга работы каникулярных профориентационных школ в образовательных учреждениях Свердловского района

На основании Приказа управления образования, молодежи и спорта администрации Свердловского района от 25.08.2021 года №169 «О создании каникулярных профориентационных школ», во время осенних каникул проведён мониторинг деятельности каникулярных профориентационных школ в образовательных учреждениях Свердловского района. В ходе мониторинга установлено, что во время осенних каникул работало 10 профориентационных школ. Не работали профориентационные каникулярные школы в Плосковской ООШ и Борисоглебском филиале. Работа профориентационной школы в Плосковской ООШ не состоялась из-за болезни педагога. Школа будет работать на весенних каникулах.

В работе профориентационных школ приняли участие 314 обучающихся 5-11 классов. Занятость обучающихся по учреждениям составила:

МБОУ «Богодуховская СОШ» - 58 человек из 58 (100%),

МБОУ «Змиёвский лицей» - 117 человек из 250 (47%),

Кошелёвский филиал – 21 из 21 (100%),

МБОУ «Змиёвская СОШ» - 42 из 210 (20%),

Первомайский филиал – 10 из 10 (100%),

МБОУ «Куракинская СОШ» - 25 из 55 (45%),

МБОУ «Никольская СОШ» - 15 из 35 (43%),

МБОУ «Новопетровская СОШ» - 12 из 24 (50%),

МБОУ «Хотетовская ООШ» - 7 из 45 (16%),

МБОУ «Яковлевская ООШ» - 15 из 26 (58%).

Таким образом, всех обучающихся (100%) 5-11 классов задействовали МБОУ «Богодуховская СОШ», Первомайский филиал МБОУ «Змиёвская СОШ» и Кошелёвский филиал МБОУ «Змиёвский лицей». Низкая занятость обучающихся наблюдается в МБОУ «Хотетовская ООШ» и «Змиёвская СОШ».

Из 10 профориентационных школ 8 использовали формат двухдневной дистанционной школы, 2 школы – МБОУ «Куракинская СОШ» и «Змиёвский лицей» работали очно.

В работе каникулярных профориентационных школ были реализованы следующие программы дополнительного образования: «Мир профессий» - Первомайский филиал, «Я в мире профессий» - Кошелёвский филиал, «В мире профессий» - Новопетровская СОШ, «Будущее начинается сегодня» - Богодуховская СОШ, «Сто дорог» - Куракинская СОШ, «Информационная безопасность» - Яковлевская ООШ, «Первая помощь» - Никольская СОШ, «Экология Земли» - Змиёвская СОШ, «В мире биологии» - Хотетовская ООШ. В Змиёвском лицее реализовывалось несколько программ: «В мире информатики», «Умелые ручки», «Юный эколог», «Билет в будущее», таким

образом, это позволило охватить профориентационными программами большое количество детей.

В ходе анализа работы профориентационных школ установлено, что программы дополнительного образования были направлены на оказание профориентационной помощи, психолого-педагогической и информационной поддержки обучающихся в выборе дальнейшего обучения по специальностям естественно-научной и технической направленности, получения навыков и знаний о профессиях этой направленности, а также в социальном, профессиональном самоопределении. Дети познакомились с самыми востребованными профессиями, узнали их специфику, почувствовали себя специалистами различных отраслей, что в будущем поможет им определиться с выбором профессии. Занятия проводились в различных формах: лекции, игры, тренинги, веб-квесты, проектно-исследовательская деятельность и другие. В работе школ широко использовались цифровые образовательные ресурсы. Обучающиеся Богодуховской СОШ, Змиёвского лицея использовали информационные и методические возможности сайта проектов «Билет в будущее», "ПроеКТОриЯ".

Необходимо отметить, что программы дополнительного образования Первомайского филиала, Новопетровской СОШ не относились к естественно-научной и технической направленности, что противоречит Приказу управления образования, молодёжи и спорта о создании каникулярных профориентационных школ.

Программами дополнительного образования в каникулярной профориентационной школе были охвачены дети с ОВЗ (66 человек), дети, склонные к правонарушениям (26 человек), инвалиды (4 человека), дети с низкими образовательными результатами (52 человека).

Для детей вышеперечисленных категорий создавались условия для индивидуализированной коррекции нарушений учебных и коммуникативных умений. На занятиях создавалась атмосфера эмоционального комфорта, сотрудничества.

В целях поддержки и развития одаренных детей, формирования их исследовательских умений, развития творческих способностей, повышения интеллектуального уровня в программы осенней профориентационной школы включены дополнительные мероприятия по интересам. Основной вид деятельности одарённых детей – проектный. Обучающиеся выступали с презентациями в качестве спикеров, демонстрировали продукты исследовательских и творческих проектов.

Рекомендации:

1. Руководителям образовательных учреждений:

1.1. создать условия для охвата профориентационными дополнительными общеобразовательными программами не менее 50% обучающихся 5-11 классов

1.2. предусмотреть в работе каникулярных профориентационных школ реализацию нескольких дополнительных общеобразовательных программ

естественно-научной и технической направленности с целью предоставления выбора обучающимся

1.3. зачислять в каникулярные профориентационные школы в первую очередь детей с ОВЗ, инвалидов, склонных к правонарушениям, детей с низкими образовательными результатами, обеспечив индивидуализированную коррекцию нарушений учебных и коммуникативных умений.

1.4. разработать индивидуальные образовательные маршруты для одарённых детей

2. Указать руководителям МБОУ «Новопетровская СОШ», Первомайский филиал МБОУ «Змиёвская СОШ» на несоответствие программ каникулярной профориентационной школы приказу управления образования, молодёжи и спорта